Protokół nr XVI/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 11 marca 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Rozpoczęła o godz. 900 a zakończyła o godz. 1300. Powitała przybyłych radnych, radnego powiatu - p. Sławomira Zakrzewskiego, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecni usprawiedliwieni radni p. Marian Kęczyński, p. Wojciech Widliński i p. Waldemar Woźnica. Radny Leszek Budkiewicz spóźnił się.

Do porządku obrad Wójt Gminy zgłosił włączenie 2 projektów uchwał:
1) w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,
2) w sprawie dopłat dla odbiorców usług kanalizacji.
Projekty uchwał włączono jednogłośnie, głosując każdą oddzielnie.

Innych zgłoszeń nie było. Porządek z poprawkami przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Protokół z obrad Rady Gminy Lubicz dnia 4 lutego 2004 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy.
Ostatnia sesja odbyła się 4 lutego 2004 r. Pan Wójt uczestniczył w następujących spotkaniach, naradach

- 5 lutego br. - spotkanie z kierownikiem PZOZ w Lubiczu p. dr Konieczka w sprawie sytuacji finansowej i organizacyjnej ośrodka w Lubiczu. Poruszono sprawę podpisania kontraktu na 2004 r. Nasze ośrodki pracowały bezkolizyjnie. Ośrodek w Złotorii sprywatyzowany, w Lubiczu zapewnione usługi medyczne, w Grębocinie - są pewne plany, co do zmiany od 01.01.2005 r.

- 9 lutego br., spotkanie w Chełmży, zorganizowane z inicjatywy dyrektora biblioteki powiatowej. Zgromadziło mieszkańców, przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego, Urzędu Wojewódzkiego. Rozmowy prowadzono w sprawie perspektyw rozwojowych regionu, wspomniano o trakcie leśnym.

- 10 i 13 lutego br. sesja plenarna Rady Regionów Europy w Brukseli. Wójt Gminy był włączony do grona obserwatorów, którzy pełnią rolę doradczą, opiniują dokumenty dotyczące wejścia do UE. Pracuje już obsługa administracyjna do Rady Regionów Europy. Obserwatorzy zgłosili publiczną uwagę, co do traktowania przygotowującej się do wejścia do UE - „10”, - już na starcie,

- 14 lutego br., odbyła się w Urzędzie uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie,

- 17 lutego br., rozmowy z komisją - zespołem powołanym do rozpatrzenia sprawy traktu leśnego. Wyniki przedstawią jutro u Marszałka Województwa,

- 17 lutego odbyła się też narada z prezesem MARBUD-u wykonawcą gimnazjum w Grębocinie. Prace budowy szkoły uległy spowolnieniu z różnych przyczyn: wahanie co do finansowania, zasilanie gazem ziemnym, kanalizacją zbiorczą. W sprawie kanalizacji trwa wymiana pism w temacie możliwości podłączenia odprowadzania ścieków do Torunia,

- otrzymaliśmy 2 pracownie komputerowe dla szkoły w Grębocinie i Złotorii.

- 19 lutego br. w Grębocinie odbyło się spotkanie w ramach programu „Zamki naszego regionu”. Brała w nim udział młodzież Gimnazjum Nr 2 w Grębocinie i IV Liceum Ogólnokształcącego z Torunia. Prezentacja historyczna wypadła bardzo ładnie w strojach historycznych z odpowiednią muzyką. Była też degustacja potraw polskich,

- 20 i 21 lutego br., posiedzenie Zarządu Związku Gmin Wiejskich k. Poznania. Zajmowano się przygotowaniem Zgromadzenia Ogólnopolskiego, analizą aktów prawnych. Niepokój budzi fakt kolejnego przerzucania obowiązku państwa na gminy np. sprawy socjalne, oświetlenia dróg, pomoc rolnikom przy sporządzaniu dokumentów o dopłaty unijne,

- 23 lutego br., spotkanie w sprawie realizacji programu „Bezpieczna Gmina” z udziałem komendanta Policji, radnych p. Zonenberga i p. Budkiewicza, kierownika GOPS-u, dyrektora szkoły w Grębocinie. Program w trakcie uruchamiania, pełnomocnikiem Wójta został p. Leszek Budkiewicz,

- 24 lutego br., odwiedził nas komendant PSP w Toruniu. Przekazał dużo ciepłych słów dotyczących naszych jednostek straży pożarnej, 

- 27 lutego br., posiedzenie Rady Nadzorczej Spółki „elwik” z udziałem prezesa TTBS-u p. Roguszczak, mówiono o podłączeniu kanalizacji do budynków przy ul. Dworcowej w Lubiczu. Budowa mieszkań idzie i trzeba się z tego cieszyć. Doszło do pewnego nieporozumienia w sprawie dopłat do kosztów budowy lokali mieszkalnych. 10% wkładu mieszkaniowego płacą ci, których obejmują dopłaty z budżetu miasta Torunia, natomiast pozostali mają płacić 30% . Jest możliwość obniżenia, zależy to jednak od ilości chętnych na mieszkania. Całe to przedsięwzięcie nie daje efektów na jakie liczyliśmy. Zapewniono nas, że żadnych lokali socjalnych w budynkach TTBS-u nie będzie

- 29 lutego br., z Przewodniczącą Rady uczestniczył w spotkaniu Zarządu Gminnego OSP. Podzielono środki na jednostki, pozostawiono 5.000 zł rezerwy.

- 01 marca br., spotkanie u Wicestarosty w Toruniu w sprawie współpracy pomiędzy naszymi służbami planistyczno-budowlanymi a służbami starostwa. Nie jest zadowolony z rozmów. Pracownicy są bardzo źle nastawieni do siebie. Umówiono się, że współpraca będzie dobra i nie będzie cierpiał interesant.

- 3 i 4 marca br., Wójt był w Warszawie. Dnia 3 marca zajmowano się nowelizacją „Karty Nauczyciela” a 4 marca odbyło się posiedzenie Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu RP na temat sposobu finansowania oświaty.

- 05 marca br., posiedzenie Zarządu OSP w Złotorii z udziałem radnych p. Woźnicy i p. Rzeszotka. Dotyczyło wykorzystania obiektu OSP. Spotkanie zakończyło się kompromisem, obiecano współpracę z Radą Sołecką i Stowarzyszeniem.
- 06 marca br., posiedzenie w Przysieku na temat pozyskiwania środków pomocowych, uzyskano sporo informacji. Do takich spotkań trzeba włączyć społeczność lokalną.
- 10 marca br., spotkanie na temat leczenia wad postawy u dzieci. Klub „Rotary” prowadzi badania od wielu lat. Postanowiono połączyć działania tj. wyniki badań z ćwiczeniami. Następne spotkanie 18 marca br.
Inwestycje:
1) budowa szkoły spowolniona,

2) stan dróg fatalny. Tam gdzie robiono kanalizację, drogi będą doprowadzone do stanu poprzedniego - przed inwestycją. 15 marca będzie przetarg na łatanie dziur asfaltowych, rozpoczniemy od ulicy Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Drogi gminne Gospodarstwo zacznie naprawiać po 20 marca, jak rozmarznie grunt.

3) gazyfikacja - prowadzi KRI, zakres będzie realizowany od 15 marca br.

4) oświetlenia będą wykonane do połowy maja, będzie więcej opraw, niektóre wymienią na nowe. Uzupełnienie pojedynczych lamp nastąpi poza inwestycjami w ramach konserwacji.

Dnia 12 marca odbędzie się spotkanie u Marszałka Achramowicza w sprawie traktu leśnego. 

22 marca - narada z sołtysami wsi.
27 i 28 marca Zarząd Związku Gmin Wiejskich

05 kwietnia zebranie w Złotorii.

Uwag, pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad.4.

Odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnych gminy Lubicz.
Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt jeszcze raz omówił je na sesji. Uwag nie zgłoszono.

Ad.5

Składanie interpelacji

Radna Danuta Józefa Boroń

Zwiększyć ilość autobusów MZK w soboty i niedziele w godzinach dojazdu mieszkańców Lubicza do szkoły.

Radny Kazimierz Rybacki

Naprawić drogę w Rogowie k. p. Rygielskiego- ok.400 mb. Nawieźć kamienia tak jak na gminnym parkingu. 

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

1. W sąsiedztwie parafialnego cmentarza w Grębcinie jest teren przeznaczony w planie zagospodarowania przestrzennego również pod cmentarz. Kupnem tego gruntu zainteresowany jest proboszcz toruńskiej parafii z Bielaw, celem stworzenia miejsca pochówku dla swoich parafian. Mieszkańcy Grębocina są bardzo przeciwni temu przedsięwzięciu, są skłonni protestować w różnych instytucjach. Zaapelowała do radnych, do Wójta Gminy, aby pomogli zabezpieczyć ten teren pod potrzeby mieszkańców Grębocina.

2. Cmentarz poniemiecki przy ul. Szkolnej w Grębocinie. Do kogo należy ten teren? Jest on w sąsiedztwie szkoły i nieruchomości prywatnych. Gospodarstwo Pomocnicze uporządkowało go, należy zastanowić się jak go zagospodarować (może park, ławeczki).

3. Przewodnicząca Rady odczytała interpelacje radnego Woźnicy złożone na piśmie - dołączono do niniejszego protokołu.

Na salę narad wszedł radny Leszek Budkiewicz.

Ad.6.

Zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Gminy Lubicz na 2004 r. Przewodniczący poszczególnych komisji zapoznali radę z planami pracy na 2004 r. Uwag nie zgłoszono. Plany pracy komisji zatwierdzono jednogłośnie. Głosowanie przeprowadzono do każdego planu oddzielnie.

Ad.7.

Podjęcie uchwał w sprawie (projekty omówione na posiedzeniach komisji rady) 

a) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Złotorii.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/242/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Złotorii - podjęta jednogłośnie.

b) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/243/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Lubiczu Dolnym podjęta jednogłośnie. 

c) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”, 1 –„wstrzymujący”. Uchwała nr XVI/244/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2003 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie podjęta przy jednym głosie wstrzymującym.
d) uchylenia uchwały nr V/63/03 z dnia 10 marca 2003 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/245/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr V/63/03 z 10 marca 2003 r. - podjęta jednogłośnie.
e) uchylenia uchwały nr VIII/101/03 z dnia 16 czerwca 2003 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/246/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr VIII/101/03 z dnia 16 czerwca 2003 r. - podjęta jednogłośnie.
f) zasad udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i ceny sprzedaży gruntów zbywanych łącznie z lokalami

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/247/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie zasad udzielania bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Lubicz, zbywanych na rzecz najemców oraz od ceny sprzedaży gruntów (udziału w nieruchomości wspólnej), zbywanych łącznie z lokalami - podjęta jednogłośnie.
g) ustalenia stawek czynszu regulowanego dla lokali TTBS-u

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 6 – „za”, 6 –„wstrzymujących”. Uchwała nr XVI/248/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie ustalenia stawki czynszu regulowanego dla lokali mieszkalnych Toruńskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółki z o.o. w Toruniu – podjęta większością głosów.

h) nadanie nazw ulic w Grabowcu

1. Przedstawienie treści projektu uchwały. Bez uwag. Głosowanie: 11 – „za”, 1 - „wstrzymujący”. Uchwała nr XVI/249/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec „Dębowa” podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

2. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:12 – „za”. Uchwała nr XVI/250/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec „Świerkowa” podjęta jednogłośnie.

i) zmian w budżecie gminy Lubicz na 2004 r.

Radni otrzymali na piśmie materiały dotyczące zmian budżetowych. Omówiła je Skarbnik Gminy oddzielnie dochody i oddzielnie wydatki. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/251/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz - podjęta jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone na wstępie obrad.

1. W sprawie taryf ceny wody i ceny ścieków - materiały na piśmie rozdano radnym.
Spółka „elwik” dokonała badań dochodów i wydatków. Ocena jest pozytywna, co do pracy wydatków. Kontrola zewnętrzna, jaką przeprowadzono, wszystko sprawdziła. Była to pierwsza tego typu kontrola kompleksowa. Istnieje obowiązek zatwierdzania taryf co roku. W 2004 r. jest bez zmian, cena wody i cena ścieków nie będą podwyższone. Cena może zwiększyć się w przypadku podniesienia ceny hurtowej wody. Były sugestie podniesienia ceny wody, ale Wójt nalegał, aby tego nie robić, bo mieszkańcy są obciążeni różnymi kosztami. Prowadzimy rozmowy co do zróżnicowania ceny wody i ceny ścieków. Pan Wójt zwrócił uwagę na cenę wody i ścieków wynikającą z kalkulacji a cenę jaką płacą mieszkańcy. Spółka dokłada do wody i do ścieków.

Radna Marlena Ardanowska

Zapytała, czy pieniądze dokładane przez Spółkę są przeznaczane na inwestycje

Wójt Gminy

W przypadku wody dokłada różnice pomiędzy zakupem a sprzedażą wody przy kanalizacji dokłada do kosztów inwestycji. Program inwestycji, jakie planuje wykonać. Spółka w 2004 -2005 r. radni otrzymali na piśmie.
Uwagi do planu inwestycji:
1. Dopisać kanalizację w Lubiczu Dolnym – 2005 r.
2. Dopisać dokumentację kanalizacji w Krobi – 2005 r.
3. Dopisać przebudowę rozgałęzienia wodnego Lubicz -Grębocin i budowę przepompowni, bo w Lubiczu Górnym jest za małe ciśnienie wody.

Przewodnicząca Rady 

Zaplanowane przez Spółkę inwestycje zostały wykonane. Nie ma żadnych zaległości. Sugestie radnych zgłoszone na posiedzeniach komisji i sesji Przewodnicząca przekazała Radzie Nadzorczej. Potwierdziła, że p. Wójt bardzo zabiegał o utrzymanie ceny wody i ceny ścieków na dotychczasowym poziomie. Z utrzymanych cen wody i ścieków jest niezadowolona Przewodnicząca, ponieważ ze względu na brak środków nie włączono do planu inwestycyjnego podłączenia do kanalizacji szkoły w Grębocinie, przejęcia oczyszczalni w Grabowcu i Gronowie.

Radny Zbigniew Zonenberg

Zapytał o podłączenie do wodociągu 5 gospodarstw w Młyńcu Pierwszym. Zaplanowane 250 mb nie zabezpieczy potrzeb.

Wójt Gminy

Mieszkańcy Młyńca mają kłopot na własne życzenie. Wodociągowano sołectwo Młyniec Pierwszy, były dotacje. Można było wykonać to zadanie za niższe pieniądze. Teraz trzeba będzie złożyć się i wykonać ze środków publicznych. Wnioskodawcy o podłączenie wody powinni wpłacić opłaty i cierpliwie czekać.

Radny Ryszard Korpalski

Podziękował za udzielenie odpowiedzi na interpelację. Jest różnica pomiędzy datą kanalizacji Lubicza Dolnego.

Wójt Gminy

Plan na 2004 r. jest obowiązujący, natomiast lata przyszłe - to koncepcja.

Radny Juliusz Przybylski

Bardzo dobrze, że zaplanowano przepompownię. Mieszkańcy SM-Lubicz ostatnio bardzo często zgłaszają brak wody. Kiedy zaplanowano wykonanie?

Wójt Gminy

Osobiście jest zainteresowany budową, do świąt ma ruszyć przepompownia. Zużycie wody zwiększa się ze względu na powstające zakłady na Małgorzatowie. Przeczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf.

Pani Wicewójt omówiła załączniki do uchwały.

Radni wnioskują, aby w załączniku inwestycje dopisać nazwy ulic w wymienionych miejscowościach (uszczegółowić). Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/252/04 Rady Gminy Lubiczz dnia 11 marca 2004 r. w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków - podjęta jednogłośnie.

2. Projekt uchwały w sprawie dopłat do usług kanalizacyjnych na 2004r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Kwota jest zapisana w budżecie gminy na 2004 r. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XVI/253/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 11 marca 2004 r. w sprawie dopłaty dla odbiorców usług kanalizacyjnych na 2004 r. - podjęta jednogłośnie. 

Ad.8.

Zapytania i wnioski

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Drogi gminne powinny być naprawiane przez właścicieli kopalń kruszywa, podał przykład drogi w Młyńcu k. p. Szemraja. Prosił Komisję Samorządu i Porządku Publicznego o wizję na tej drodze

2. Drogi powiatowe są w bardzo złym stanie, ale nie ma z kim rozmawiać - radni powiatu nie słuchają naszych zgłoszeń.

3. Przypomniał o potrzebie wykonania przystanków autobusowych, aby nie wysiadono do rowu oraz o wykonaniu chodnika w Młyńcu Pierwszym.
Radna Marlena Ardanowska

Podziękowała w imieniu mieszkańców Krobi p. Wójtowi i p. Krzyżanowskiemu za oczyszczenie rowu przydrożnego, umożliwiło to odprowadzenie wódy z pól.

Radna Elżbieta Seweryn

1. Uprzątnąć tzw. parowę w Jedwabnie (tapczan, butelki).

2. Odpowiedzieć p. Błażejewskiemu w sprawie A-linii.

Radny Marian Rzeszotek

Podziękował p. Wójtowi i p. Górskiemu za poprowadzenie rozmów, powodując wstrzymanie złożenia zażalenia mieszkańców Złotorii dot. inwestycji ul. Leśnej w Złotorii.
Radna J. Danuta Boroń

Zapytała o nieruchomość kupioną w Grabowcu, czy są jakieś plany co do jej zagospodarowania.

Radny Juliusz Przybylski

W Lubiczu Górnym na skrzyżowaniu ul. Lipnowskiej i Zdrojowej jest zabytkowa figurka św. Jana. Parafia zajęła się jej renowacją. Prosił o pomoc w wykonaniu schodów i poręczy.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

Poinformowała, że kolejna sesja odbędzie się 31 marca br., a sesja absolutoryjna planowana jest na koniec kwietnia br. Podziękowała radnemu Leszkowi Budkiewiczowi za pracę przy programie „Bezpieczna Gmina”.

Wójt Gminy - odpowiedział na niektóre zapytania.

Radnej J. Danucie Boroń - w sprawie nieruchomości w Grabowcu. Obiekty oczyszczono ze śmieci. Zachęcał prezesa Spółki „elwik” do przejęcia oczyszczalni, pozostałą część nieruchomości sprzedamy w drodze przetargu. Radnemu J. Przybylskiemu - schody i poręcz do figury będzie wykonana. Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz.1300 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz. 

Protokołowała

M. Grzankowska                                                           Przewodnicząca Rady

                                                                                          Hanna Anzel

