Protokół nr 9/03

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 27 czerwca 2003 roku.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w Sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 1300 zakończyła o godz. 1500. Powitała przybyłych radnych, sołtysów wsi, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, pracowników Urzędu.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, 12 obecnych, nieobecnych 3 radnych tj. Maria Będlin, Marian Kępczyński i Kazimierz Rybacki.

Do porządku obrad zgłoszono:

Wójt Gminy p. Marek Olszewski

- zdjęcie z porządku obrad punktu 6a i 6c - przyjęto jednogłośnie

- wprowadzenie do porządku obrad w punkcie a - przyjęcie sprawozdań z wykonania budżetu PZOZ z terenu Gminy Lubicz, a w punkcie 6c – korekta budżetu Gminy Lubicz na 2003r. - przyjęto jednogłośnie.

Wprowadzenie do porządku obrad punktu: informacja w sprawie Młynów w

Lubiczu.

Porządek z poprawkami Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady zawnioskowała przyjęcie bez czytania. Jest on do wglądu i zapoznania się w biurze obsługi rady. 

Protokół z sesji dnia 16 czerwca 2003 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy

Ostatnia sesja odbyła się 16 czerwca br. 10 dni temu, ale czasami warto jest zwołać jedną sesję za dużo niż jedną sesję za mało.

Dnia 18 czerwca kończył się rok szkolny. Pan Wójt był w Szkole Podstawowej w Gronowie. Okazja dosyć szczególna, wyniki nauczania bardzo dobre. Mimo małej liczby uczniów jest uzasadnienie istnienia tej szkoły, spełnia podstawowe wymogi.

Dnia 21 czerwca - odbył się festyn w Lubiczu Górnym. Brzydka pogoda nie przeszkodziła zgromadzeniu się mieszkańców gminy. Festyn trwał do późnej nocy. W pierwszej części występowały zespoły szkolne, bardzo dobrze przygotowane.

Dnia 23 czerwca - posiedzenie ZE Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu w Warszawie. Dzielono środki subwencji oświatowej, otrzymaliśmy 980.000 zł.

24 czerwca odbyło się spotkanie z Prezesem TTBS-ów. Budowa osiedla rozpocznie się 1 września br., wyłoniony jest wykonawca. Sporządzono notatkę, w której zapisano termin wykonania kanalizacji i nitki gazociągu - do 30.04.2004 roku. Wykonawca zatrudni pewną ilość pracowników przy budowie.

Dnia 25 czerwca - było protokołowane posiedzenie zarządowe, na którym między innymi negocjowano wykup gruntu pod drogi, sprzedaże działek. Oferenci proponowali zbyt niskie ceny, dlatego do sprzedaży nie doszło.

16 czerwca w Złotorii było spotkanie Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Złotorii. Spotkanie ciekawe, zgłoszono wiele uwag. Z zebrania wynika wielki głód informacji, nie wystarczy gazetka „GONIEC GMINY”

W ciągu ostatnich 3 dni mieliśmy kontrolę NFOŚiGW, wypadła pomyślnie. Kontrola była związana z pożyczką na kanalizację Nowej Wsi i Złotorii.

Dzisiaj odbyło się spotkanie przedstawicieli Zarządu Dróg Wojewódzkich z udziałem przedstawicieli wsi Grębocin. 

Ustalenia:

1.  Oznakowanie poziome i pionowe drogi nr 552 na terenie gm. Lubicz do 1.09.

2.  Gmina wystąpi do ZDW w Bydgoszczy o podjęcie budowy ścieżki rowerowej wzdłuż drogi 552.

3. Badanie natężenia spalin na drodze 552 i czy ruch prowadzi do uszkodzenia budynków zlokalizowanych przy tej drodze.

Ad.4.

Informacja Przewodniczącej Rady o pracy i przewodniczących komisji o pracy komisji.

Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel

Nie uczestniczyła w zakończeniu roku szkolnego, otrzymała zbyt późno zaproszenia. Uczestniczyła natomiast 21 czerwca w festynie w Lubiczu Górnym. Nie był to festyn gminny, mało informacji o nim w terenie. Występy młodzieży były bardzo ładne, cieszy fakt istnienia 2 chórów młodzieżowych.

Droga przez Grębocin. Problem jest bardzo duży. Pan Marszałek obiecał pomoc, ale nic nie zrobił. Pan Wójt doskonale reprezentuje gminę i problemy mieszkańców, ale bez pieniędzy nic nie zrobi.

Przewodnicząca podziękowała p. Wójtowi za 980.000 zł jakie otrzymaliśmy dodatkowo z subwencji oświatowej. Jest to duża sprawa w tym czasie trudno zdobyć dodatkowe środki.

Pan Stanisław Nowakowski - Przewodniczący Komisji BRGiPG

Komisja odbyła jedno posiedzenie 25 czerwca. Omówiła porządek sesji, była na wizji lokalnej w Młynach Lubickich. Wysłuchała też propozycji p. Ryszarda Drzazgi zainteresowanego kupnem Młynów, proponującego Gminie spółkę. 

Pani Marlena Ardanowska - Przewodnicząca Komisji ROŚiT

 Komisja łącznie z innymi odbyła posiedzenie dnia 25 czerwca 2003 r., była na wizji i uczestniczyła w spotkaniu z p. Drzazgą.

Pan Ryszard Korpalski - Przewodniczący Komisji SiPP

Komisja dnia 25 od godz. 1000 – 1200 zajmowała się sprawą przetargów – bez wniosków, bo nie wszystko wyjaśnione. Potem uczestniczyła w posiedzeniu wspólnym komisji.

Zbigniew Zonenberg - Wiceprzewodniczący Rady

Jako członek Komisji OZiR uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w SP w Młyńcu Pierwszym. Rada Rodziców prosiła o rozebranie starego budynku przy szkole - dla bezpieczeństwa (była świetlica). Komisja uczestniczyła w posiedzeniu wspólnym.

Przewodnicząca Rady

Poinformowała o osiągnięciach sportowych mieszkańca z Lubicza Dolnego Radosława Drapały. Zawnioskowała o zastanowienie się nad jakąś nagrodą, stypendium.

Ad.5

Składanie interpelacji

Radna Elżbieta Seweryn

Dach na remizie OSP w Rogówku przecieka. Proszę o opinię budowlaną w jaki sposób można go naprawić.

Radna Marlena Ardanowska

Droga powiatowa Lubicz - Młyniec. Na wysokości posesji pp. Bejger jest rów niedrożny, woda wycieka na jezdnię. Zimą utworzyło się lodowisko. Do tej pory nic nie zrobiono.

Ad.6.

Podjęcie uchwał w sprawie:

(projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji rady)

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego PZPZ w Lubiczu za 2002 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Radny Waldemar Woźnica - zapytał, jak przedstawione dane przekładają się na budżet gminy Lubicz.

Przewodnicząca Rady - Gmina jako organ założycielski zatwierdza sprawozdania roczne z wykonania budżetu ośrodków zdrowia.

Głosowanie: 9 – „za”, 3 – „wstrzymujących”

Uchwała nr IX/132/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubiczu za 2002r. - podjęta przy 3 głosach wstrzymujących.

- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego PZOZ w Grębocinie za 2002 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Zbignew Zonenberg

Zysk  w kwocie 34330 zł tzn.  że nie wydano na pacjentów. Może przeznaczyć go na inne cele.

Wójt Gminy

Sprawozdanie, jest to materiał natury księgowej. Ośrodki składają sprawozdania, bo gdyby popadli w długi, to Gmina musiałaby zareagować i pokryć je. Stąd też 2 razy w roku składają sprawozdania a rada je zatwierdza. Ośrodki utrzymują się z kontraktów, otrzymują pieniądze na usługi medyczne. O wynikach decyduje organizacja, ilość pacjentów, ilość usług. Do rejonu Grębocina należą uczniowie Zespołu Szkół Rolniczych w Gronowie. Są to młodzi pacjenci, na których wydaję się niewielkie kwoty, dlatego oszczędności. Nadzór musi być wykonywany nad działalnością bieżącą, podstawową. Głosowanie: 9 – „za”, 3 – „wstrzymujących”

Uchwała nr IX/133/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grębocinie za 2002 rok - podjęta przy 3 głosach wstrzymujących.

- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego PZOZ w Złotorii za 2002 r.
Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 9 – „za”, 3 – „wstrzymujących”

Uchwała nr IX/134/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Złotorii za 2002 r. - podjęta przy 3 głosach wstrzymujących.

b) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości położonej w Gronowie
Przedstawienie treści projektu uchwały.

Jest to grunt budowlany, ale samodzielnie nie może stanowić działki budowlanej. Wnioskodawca - p. Kobus wystąpił o ustalenie 50% bonifikaty.

Rada może nie zgodzić się, jest to dobra jej wola, pełna dowolność.

Radny Wojciech Widliński

Czy cena po bonifikacie będzie na poziomie cen niższych niż budowlane.

Radny Ryszard Korpalski

1. Czy Gmina występowała o odkupienie od p. Kobusa jego działki?

2. Czy kupienie tego gruntu przez p. Kobusa zwiększy atrakcyjność jego działki?

Może np. podzielić nieruchomość i sprzedać dużo drożej?
Podziału działki po zakupie raczej nie będzie. Chęć zakupu zgłaszał kilka lat temu. Potem wystąpił o bonifikatę. Jak nie dokupi działki od Gminy, to nie ma możliwości budowania się.
Wiceprzewodniczący Rady Zb. Zonenberg

Jak nie sprzedamy działki, to ani jedna ani druga część nie ma racji istnienia jako działka budowlana.
Głosowanie: 8 – „za”, 1 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących”.
Uchwała nr IX/135/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości w Gronowie - podjęta większością głosów

c) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2003 r.
Korektę budżetu na piśmie wręczono radnym. Omówiła ją p. Wicewójt.
Pytania i uwagi.

Radny Wojciech Widliński

Przejście dla pieszych na drodze nr 15 w Gronowie. Czy jest to nasze zadanie?
Przewodnicząca Rady
Rada podjęła decyzję o zabezpieczeniu przejścia dla pieszych w Gronowie, dlatego teraz część zobowiązania należy pokryć.

Radny Waldemar Woźnica
Przesunięć pomiędzy paragrafami może dokonywać p. Wójt bez zgody Rady, czy tak?

Tak - odpowiedział p. Wójt

Przewodnicząca Rady
Poprzednia kadencja radnych wniosła, aby o wszystkich zmianach p. Wójt informował i tak kontynuujemy

Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr IX/136/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 27 czerwca 2003 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2003 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.7a

Informacja o nieruchomości - Młyny w Lubiczu.
Pan Wójt powiedział, po uzyskaniu informacji o licytacji Młynów, podjęto decyzję o zwołaniu dzisiejszej sesji, aby nie dopuścić do ich likwidacji.

Gmina miała chęć włączyć się w sprawę Młynów przed kilkoma laty, ale ją odgoniono. Przy podejmowaniu decyzji o zwołaniu sesji, było wiele niewiadomych. Komisje połączone były na wizji lokalnej i oglądali całą nieruchomość. Pan Łęgowski - kierownik, oprowadził radnych, udzielał informacji, wyjaśnień.

Po powrocie radni mieli okazję porozmawiania z p. Ryszardem Drzazgą, była okazja zadawania pytań. Pan Wójt zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały o przystąpieniu do spółki celowej, co nie znaczy abyśmy mieli przestać się interesować tą sprawą. Za wcześnie, aby podejmować uchwałę co do zakupu. Dnia 2 lipca br. będzie licytacja Młynów, jaki wynik jeszcze nie wiemy. Jeżeli zostaną sprzedane, to trudno. Jeżeli natomiast nie będą sprzedane to będziemy myśleć o tym przedsięwzięciu, może nabywca zaproponuje nam udział. Jest to na terenie Lubicza, duży zakład ok. 7 ha gruntu, elewatory o 10 tys. ton pojemności, młyn dobrze utrzymany z lat 80-tych, bocznica, próg wodny. Teren duży i ciekawy. Podmiot jest naszym dłużnikiem: 1.300.551,80 zł + 447.579 zł odsetek. Młyn od lat nie przynosi dochodów. Zadłużenie jest nie do odzyskania. Wierzytelność jest w Sądzie Gospodarczym. Rada dysponuje dużą wiedzą o tej nieruchomość, będzie mogła racjonalnie oceniać bieg zdarzeń. Pan Wójt zaproponował, aby ze sprawą obchodzić się z dużą uwagą.

Przewodnicząca Rady

Podziękowała radnemu p. Leszkowi Budkiewicz za przygotowanie kompletu aktów prawnych.

Radny Leszek Budkiewicz

Powiedział, że przygotował wyciągi z 3 ustaw a mianowicie:

1- o prawie energetycznym

2 - o samorządzie gminnym

3 - o gospodarce komunalnej

Gmina może przystąpić do spółki i spółka może funkcjonować.

Wójt Gminy

Wycofał się ze spółki, powodem było

1- w ustawie o samorządzie gminnym nie ma nic o wytwarzaniu energii elektrycznej przez Gminę - jako zadanie własne

2 - Wojewoda może być innego zdania niż Gmina w tej kwestii.

Nie znaczy to, że temat jest zakończony. Trzeba nam przyglądać się.

Radny Waldemar Woźnica.

Uświadomić sobie trzeba, co Gmina może robić a czego robić nie może. Nie ulegać złudzeniu. Młyn może być sprzedany lub nie. Pomijając pewne dywagacje, to trzeba mieć plan, ile można włożyć w tę nieruchomość. Jeżeli sprawa wróci, to nie angażować się w działalność gospodarczą. Może planować politykę zbywania i nabywania nieruchomości. Potrzeby społeczne też są ważne.

Wójt Gminy

Powiedział, że absolutnie zgadza się z p. radnym. Analiza, jaką dokonaliśmy jest nam potrzebna. Gmina powinna zajmować się swoimi zadaniami. Inne zauważać w doskoku, zachowywać ostrożność, jaka wymagana jest przy dysponowaniu środkami publicznymi. Niewiadomych jest jeszcze wiele, dlatego daliśmy sobie z tym spokój.

Wiceprzewodniczący Zbigniew Zonenberg

Zna obiekt, zna sprawę. Jest przekonany, że gdyby pozwolili Gminie włączyć się do sprawy przed kilkoma laty, obiekt byłby inny niż obecnie. Pan Drzazga poinformował, że interesuje go próg wodny na rz. Drwęcy. Cieszyłby się, gdyby Gmina weszła z p. Drzazgą do spółki.

Radny Ryszard Korpalski - zaczekać z decyzją do propozycji, jaką złoży Gminie

p. Drzazga

Radny Waldemar Woźnica - jeżeli mamy rozmawiać o sprawie, to prosi o plan, jaki ma p. Wójt, co do tej nieruchomości. Potem można podejmować uchwały.

Ad.7

Zapytania i wnioski

Wójt Gminy p. Marek Olszewski

1. Wpływają wnioski w sprawie zmiany planu na Krobię. Odsyłane są do czasu aktualizacji po 5 latach. Dotyczą małych spraw nie burzą planu ani układów komunikacyjnych. Może na kolejną sesję zaproponuje kilka takich zmian.

2. PKP S.A. w Warszawie wystąpiły o restrukturyzację zobowiązań podatkowych w wys. ok. 100.000 zł. Sprawą zajmą się komisje i wypracują stosowną opinię Radna Marlena Ardanowska

1. Modernizacja drogi krajowej nr 10, interesuje p. radną skrzyżowanie z drogą do Młyńca, przejście dla pieszych.

2. Plan na Krobię. Dużo mieszkańców zgłasza swoje propozycje dotyczące zmiany planu. Pani radna prosi o cierpliwość informując, że będzie aktualizacja planu.

3. Przekazała radnym zaproszenie do zwiedzania poletek doświadczalnych w Falęcinie. 

Ad.1. Wójt Gminy.

Zaplanowane środki na modernizację drogi od Lubicza Górnego do Czernikowa zostały przeniesione na przyszły rok.
Ad.2. Przewodnicząca Rady

Plan na Krobię został uchwalony i nie należy w nim mieszać. Poczekać do aktualizacji planu.

Sołtys wsi Grębocin p. R. Bugajski

Powiedział, że nie otrzymał informacji w sprawie festynu w Lubiczu Górnym, dlatego nie było nagłośnienia w Grębocinie.

1. Czy na terenie Grębocina będzie zaplanowane budownictwo zbiorowe.

2. Sprawa diet dla sołtysów, czy była rozpatrzona.

Ad.1.Pan Wójt Gminy

Terenów pod budownictwo wielorodzinne w Grębocinie nie przewiduje się. Był grunt pod ten cel, za szkołą, został sprzedany. Można urbaniści zaproponować, aby zastanowił się nad lokalizacją takiego budownictwa.

Ad.2. W dniach 7-10 będzie narada z sołtysami w sprawie Statutu Sołectw, będziemy rozmawiali również na tematy diet.

Wiceprzewodniczący Rady Zb. Zonenberg

Otrzymał wykaz działek położonych w Młyńcu przewidzianych do sprzedaży. Wyceny są wysokie, zbyt drogie działki, aby mogły pójść w I przetargu.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz.1530 ogłosiła zakończenie obrad. 
Protokołowała

M.Grzankowska                                                           Przewodniczaca Rady

                                                                                        Hanna Anzel

