P r o t o k ó ł  Nr XXIII/08

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 25 lipca 2008r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 12,30.

Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum.

Ad. 1b.
Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o Studium, czyli o kwestię, którą rozważaliśmy do wprowadzenia na dzisiejszą sesję, to zmiana tej uchwały wymaga jednak nieco głębszej analizy. Zdajemy sobie sprawę z faktu, iż podjęcie uchwały o objęciu aktualizacją Studium całej gminy nie nastręczało problemów, gdyż obszar aktualizacji określają granice administracyjne gminy Lubicz. Natomiast jeżeli ten zakres ma być zmniejszony, to wymaga to określenia obszaru, na którym ta aktualizacja będzie dokonana. A to wymaga bardzo gruntownej analizy, dlatego że łatwo popełnić błąd, czy np. pominąć obszary, których właściciele życzyli by sobie zmiany, a my w oglądzie ogólnym moglibyśmy tego nie zauważyć. Wójt podkreślił, że dlatego jest za tym, aby ten projekt uchwały dot. zmiany uchwały w sprawie aktualizacji Studium wprowadzić na sesję wrześniową. 

Wójt poruszył także drugą kwestię, tj. rozpatrzenia uwag do planu Grębocina. Projekt uchwały jest przygotowany, ale są pewne wątpliwości. Jeżeli mamy wprowadzić bazy logistyczne, to musi to być zgodna wola wszystkich organów Gminy. Uwzględnienie uwag przez Wójta skutkuje przesłaniem ich do uzgodnień, może to potrwać bardzo długo. Drugim wariantem, który braliśmy pod uwagę, mogłoby być rozpatrzenie ich pozytywnie przez Radę Gminy, ale wygląda na to, że jest inna koncepcja. W związku z tym nie proponuje włączenia tego projektu do dzisiejszych obrad, ponieważ ze względów formalnych nie może on zaistnieć.
Radna Hanna Anzel spytała co się zmieniło od poprzedniej Komisji, kiedy to pan Wójt uwzględniał uwagi? A teraz mówi, że ma wątpliwości. Gdyby powiedział to na Komisji, to dyskusja radnych wyglądałaby inaczej, rozważaliby inny wariant.

Radny Wojciech Widliński podkreślił, że wokół tej sprawy jest dużo kwestii do wyjaśnienia, powinniśmy rozmawiać szerzej. Są sygnały, że ludzie mogą być niezadowoleni. Sprawa nie jest jeszcze klarowna.

Wójt stwierdził, że zgadza się z tym i rozmowa już się toczy. W momencie gdy plan już zaistnieje, to nie będzie odwrotu. Podkreślił, że chcemy wykorzystać okazję, jaka się rysuje, ale nie będziemy nic robić wbrew woli mieszkańców. Stwierdził, że dla niego punktem zwrotnym w tej sprawie było spotkanie z mieszkańcami, którzy są właścicielami tych gruntów. I na tym spotkaniu wszyscy ci mieszkańcy wyrazili chęć przeznaczenia tych gruntów pod ten cel. 
Przewodniczący Rady powiedział, że Rada przyjęła do wiadomości informację pana Wójta.
Włączenie uchwały do porządku obrad oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 czerwca 2008r. Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 30 czerwca br. 
Wójt oznajmił, że weszliśmy w czas realizowania budżetu. Poinformował, że zaasfaltowano ul. Kamienną i Sportową w Lubiczu Górnym (nawierzchnia asfaltowa bez chodników). Zrobiono remont częściowy ul. Polnej – zmieniono organizację ruchu na jednokierunkowy. Stwierdził, że jego zdaniem teraz jest większy porządek. Część mieszkańców jest zadowolona, choć wczoraj otrzymaliśmy petycję, żeby przywrócić poprzednie rozwiązanie. Przystępujemy do remontu przedszkola, jest to duże zadanie za ponad 400 tys. zł. Przetarg na budowę boiska Orlik rozstrzygnie się dzisiaj. Okazało się, że planowany milion złotych to za mało, gdyż w ogólnopolskich wyliczeniach nie uwzględniono podatku VAT. Budowany jest chodnik w Młyńcu Pierwszym, potem zajmiemy się Młyńcem Drugim. Budowa chodnika z Grębocina w kierunku Lubicza przy drodze wojewódzkiej rozpocznie się w przyszłym tygodniu.  Ulica Osiedlowa w Krobi zostanie zaasfaltowana do połowy sierpnia. Jeśli chodzi o drogę w Gronowie, to na razie poprawiono ją kruszywem, a we wrześniu ją zaasfaltujemy. 
Lubickie Wodociągi prowadzą bieżącą działalność. Jeszcze nigdy nie miały tak dobrych wyników jak obecnie, ta spółka cały czas poprawia swoją sytuację.
W Złotorii rozprowadzany jest teraz gaz  przez KRI (tam, gdzie pojawiają się wnioski).

Wójt poinformował, że nie ma pracowników do pracy (p. Krzyżanowski nie może ich pozyskać), zrezygnowaliśmy więc z wydawania środków na roboty interwencyjne.
Ze wstępnego podsumowania pierwszego półrocza na dzień 30 czerwca: dochody budżetu wyniosły 52,15%, zaś wydatki 48,4%. Staramy się utrzymywać dużą dyscyplinę budżetową.

Wójt stwierdził, że w przyszłorocznym budżecie trzeba przeznaczyć więcej środków na asfaltowanie ulic, bo to przynosi autentyczne zadowolenie mieszkańców.

Wójt powiedział, że ujawnią się prawdopodobnie pewne możliwości finansowe, bo uwolnią się nam poręczenia majątkowe. Zapewne we wrześniu będziemy mogli rozdysponować pewne środki.

Krótki kalendarz zdarzeń:

-1-3.07- Wójt uczestniczył w posiedzeniu Komisji Edukacji i Komisji Rozwoju Gospodarczego w Brukseli
- 4-5.07-  uczestniczył w Zarządzie Związku Gmin Wiejskich

-5.07- 100-lecie OSP Rogówko, wręczenie sztandaru

-7.07- Wójt na zaproszenie Ministra Edukacji Narodowej brał udział w konferencji na Uniwersytecie Warszawskim na temat reformy edukacji, był tam jednym z dwóch recenzentów tej reformy
-10.07- spotkanie z Zarządem Gminnej Spółdzielni, ustalono zasady docelowe przeznaczenia gruntów należących do Spółdzielni – będą wyodrębnione pewne tereny pod szkołę i drogę

-11.07- Wójt razem z p. Krzyżanowskim sprawdzali teren gminy pod kątem stanu dróg i planowanych inwestycji

-14.07- spotkanie z dyr. Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego, przedstawicielem Prezydenta Torunia w spr. TTBS. Wójt podkreślił, że my jesteśmy gotowi do swojego etapu, ale najpierw trzeba podpisać porozumienie.
Tego samego dnia Wójt uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Lokalnej Grupy Działania 
-16.07- Wójt ustalił dokładny zakres prac remontowych w przedszkolu oraz obejrzał niektóre miejsca przeznaczone pod place zabaw - w Mierzynku i Złotorii (ew. lokalizacja przy drugim budynku szkoły – plac jest ogrodzony, mniej narażony na dewastacje)
17-19.07- na zaproszenie Ministra Edukacji Narodowej Wójt uczestniczył w pracach Zespołu Ekspertów do spr. zmiany ustawy o systemie oświaty

22-24.07- 22 lipca odbyło się posiedzenie Połączonych Komisji Edukacji i Zmian Ustrojowych, 23 lipca odbyła się Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego

Radny Ryszard Korpalski zainteresował się kilkoma sprawami:

1. Sprawa dot. planu zagospodarowania Małgorzatowa – chodzi głównie o cmentarz. Czekamy już od dwóch lat, kiedy możemy się spodziewać wyłożenia tego planu?
2. Czy zostały poczynione jakieś rozmowy w spr. Leśnego Traktu? Jeśli nie zostanie to zrealizowane, to może rozważmy jakiś alternatywny dojazd.

3. Czy kanalizacja TTBS będzie służyła tylko mieszkańcom TTBS, czy będzie też dla domków jednorodzinnych?

Wójt wyjaśnił, że:

Ad. 3.  W sprawie TTBS – powstał projekt porozumienia, bo kanalizacja jest głównie dla nich (w 90%). Chcemy, żeby TTBS finansował to w 30%, stworzyliśmy sprawiedliwy projekt porozumienia w spr. kanalizacji.

Ad. 2. Jeśli chodzi o Leśny Trakt, to miasto powinno się z tego wywiązać, chodź na razie zwleka z tym. Mają już pozwolenie na budowę, praktycznie mogliby zaczynać. Nie ma potwierdzenia z Urzędu Marszałkowskiego, czy został złożony wniosek do RPO w spr. budowy Leśnego Traktu, ale zakładamy, że tak, bo taka była obietnica wice-prezydenta.
Ad. 1. Prace nad tym planem trwają; po prostu o jednych planach mówi się więcej, a o innych mniej. Prawdopodobnie uchwalimy go w tym roku.

Pan Pilewski wyjaśnił, że w przyszłym tygodniu będzie spotkanie z projektantami.

Radny Andrzej Czech zainteresował się:
1. Czy możliwość przekształcania szkół w niepubliczne dot. będzie także przedszkoli? Wyraził zaniepokojenie, że wydamy teraz środki na przedszkole w Lubiczu, a np. za dwa lata ktoś będzie to chciał przekształcić.

2. Jeśli chodzi o boisko Orlik, to Minister Sportu powiedział, że gminy mogą odzyskać VAT.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że VAT można odzyskać tylko wtedy, gdy jest on związany ze sprzedażą opodatkowaną, w przypadku budowy boiska jest to na cele oświatowe i sportowe, nie możemy odzyskać podatku.
Wójt stwierdził, że  mamy złe prawo, ale poczekamy jeszcze na rozstrzygnięcie Regionalnych Izb Obrachunkowych. Jeśli zaś chodzi o pierwszą sprawę, to Wójt podkreślił, że nie myślał nigdy o przekształcaniu przedszkola. Jeśli ktoś kiedyś będzie chciał to zrobić, to decyzja pewnie będzie zapadać na tej sali. Wójt wyjaśnił, że inicjatywa jest tworzona z myślą o szkołach; jest to sposób na małą szkołę. Jeżeli mała szkoła jest nie do utrzymania dla gminy, to rodzice mogą powołać stowarzyszenie i prowadzić ją, bez likwidacji szkoły. Stwierdził jednocześnie, że jeśli chodzi o przedszkole w Lubiczu, to nie widzi takich możliwości.

Radny Marian Rzeszotek:

1. Czy pan Wójt, podczas objazdu dróg, którego dokonał, sprecyzował jakimi kryteriami będzie się kierował przy wyborze dróg do asfaltowania, decydowania o kolejności? Radny stwierdził, że według niego najpierw powinny być robione drogi strategiczne i łączące miejscowości.
2. Radny podkreślił, że jeśli chodzi o lokalizacje placu zabaw w Złotorii, to trzeba pamiętać, że teren przy szkole nie jest rozwojowy. Okoliczni mieszkańcy to głównie ludzie starsi, jest tam mało dzieci. Natomiast nowe osiedle rozbudowuje się i tam właśnie potrzebny jest plac zabaw.
3. Podobno są pewne problemy finansowe związane z inwestycją na boisku sportowym Flisaka.

Wójt wyjaśnił:

Ad. 1. Jeśli chodzi o drogi, to kolejność została już z grubsza ustalona. Drogi szutrowe to ul. Spokojna, Szmaragdowa, natomiast asfaltowanie to droga w Gronówku, ul. Rzemieślnicza i Leśna. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o kryteria, to brane jest pod uwagę znaczenie komunikacyjne i uciążliwość ze względu na intensywną zabudowę, i raczej ulice które już istnieją.
Ad. 2. Wójt  podkreślił, że nie będzie narzucał lokalizacji placów zabaw żadnej miejscowości, on po prostu proponuje. Stwierdził jednocześnie, że teren przy ul. Piastów to teren mało zurbanizowany, lepiej byłoby umieścić plac zabaw w innym miejscu, pod kontrolą społeczną (gdyż istnieje obawa dewastacji). Jednak jest to tylko propozycja, niczego nie narzuca.

Ad. 3. W tym roku przeznaczamy spore środki na Flisaka. Inwestycja jest tylko na zgłoszenie, robiona sposobem gospodarczym, zajmuje się tym p. Krzyżanowski. Jeśli Zarząd Klubu ma jakieś problemy, to może się zwrócić do p. Sekretarz lub do Wójta.

Ad. 4.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Powiedział, że jeśli chodzi o interpelacje radnej Hanny Anzel dot. rowów, to Przydatki są, albo będą za chwile robione, bo p. Krzyżanowski robi to ze środków przeznaczonych na remonty w swoim budżecie, a więc nie jako odrębne zadanie inwestycyjne, ale jako remontowe. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że w odpowiedzi na swoją interpelację dot. drogi na granicy Torunia i Grębocina oraz rond na niej planowanych, nie otrzymała szczegółowej informacji na temat ich lokalizacji. Podkreśliła, że ważniejsze jest bezpieczeństwo niż dobre kontakty z Toruniem. Powiedziała, że mieszkańcy powinni się dowiedzieć o rondzie na ul. Widokowej. Jeśli chodzi o interpelację dot. rowów, to pisemna odpowiedź nie pokrywa się z tym, co teraz powiedział pan Wójt. Mówi pan, że je wykona, ale odpowiedź na to nie wskazuje. Napisał pan, że spotka się pan z rolnikami i powie im, co mają zrobić.
Wójt odpowiedział, że spotkamy się z rolnikami, żeby zrobić dokładnie to, o co im chodzi. Wójt stwierdził, że rowy tak naprawdę to nie jest nasze zadanie, natomiast ponieważ od czasu do czasu występuje jakiś poważniejszy  problem w większej skali związany z melioracją to pomagamy. Spotkamy się z tymi rolnikami i uzgodnimy zakres prac i pomożemy im. Do tego spotkania dojdzie prawdopodobnie w drugiej połowie sierpnia, tak żeby jeszcze w tym roku można było wykonać te prace. Skorygujemy także odpowiedź na tą interpelację. 

Radna, nawiązując do swojej interpelacji dot. dyżurów policji, poinformowała że p. Górniccy proszą o interwencję, bo są kradzieże paliwa na Koloni Papowskiej. Policja powinna się tam pojawiać w piątek i sobotę.

Ad.5

Składanie interpelacji.
Radna Danuta Boroń

1.Od dwóch tygodni nie ma prądu na ul Polnej – nie działa oświetlenie uliczne. Czy jest to celowe, bo np. prowadzone są jakieś prace elektryczne, czy też jest to usterka?

2. Część osób jest niezadowolonych ze zmiany organizacji ruchu na ul. Polnej. Jest propozycja, by ulica ta była dwukierunkowa do ul. Widokowej, a dopiero dalej jednokierunkowa.

3. Postawić znaki przy nowo zaasfaltowanych ulicach.

4. Na ul. Lipnowskiej przy aptece postawiono znak zakazu zatrzymywania się i postoju. Należy podkreślić, że nigdzie w pobliżu nie ma parkingu. Jaki był powód postawienia takiego znaku?

5. Jeśli wprowadzamy radykalne zmiany w organizacji ruchu drogowego, tak jak to miało miejsce w przypadku ul. Polnej, to należy w przyszłości pilnować, by znaki stały we właściwych miejscach i nie były niszczone ani odwracane, żeby ludzi przyzwyczaić do zmian w ruchu.

6. Wzrósł ruch na ul. Bankowej i będą tam problemy. Rozwiązać to jakoś.

7. Urządzić ul. Piaskową, wtedy część ruchu skierowałaby się tam.

Radna Jadwiga Rafińska

Przy drodze powiatowej Lubicz-Krobia na zakręcie pod kątem prostym jest uszkodzona barierka, należy ją odnowić, odmalować. Zająć się także słupkami w pobliżu p. Stawskich.

Radna Sławomira Korzeniewska
1. Popieram radną Danutę Boroń w spr. ul. Polnej. Czy ta jednokierunkowość ul. Polnej jest uzasadniona? Ulica  Bankowa będzie przeciążona. Przeanalizować, czy nie zrobić jednokierunkowej dopiero od ul. Widokowej.

2. Czemu przez dwa tygodnie nie naprawiono oświetlenia na ul. Widokowej i Polnej? Mieli szukać przyczyny awarii, ale lampy nadal nie działają prawidłowo.

3. Naprawić nawierzchnię ul. Nad Strugą oraz przyciąć żywopłot, drzewa.

Radna Aldona Peregonczuk
1. Zrobić nawierzchnię asfaltową na ul. Leśnej. Jest to ulica strategiczna, jedna z najstarszych dróg.

2. Naprawić stary most w Złotorii oraz zrobić oświetlenie. Na nowym moście jest zakaz ruchu pieszego, bo nie ma chodnika, a nie ma chodnika, bo jest zakaz ruchu pieszego. W związku z tym poprawić chociaż bezpieczeństwo na starym moście, niedługo rozpocznie się rok szkolny.

Marian Rzeszotek
1. Postawić co najmniej dwie muldy na ul. 8-go marca. Jest tam bardzo niebezpiecznie, natężenie ruchu jest duże, a nie ma chodnika.

2. Wymienić chodnik  na ul. Toruńskiej – od kościoła do ul. 8-go marca (do apteki).

3.  Zaasfaltować nawierzchnię ul. Lipowej – od rozwidlenia na Kopanino w stronę ul. Przy Lesie.
Radny Ryszard Korpalski zgłosił wniosek formalny. Podkreślił, że należy pilnować, co jest interpelacją a co wnioskiem, albo ew. połączyć punkty dot. składania interpelacji i wniosków.

Przewodniczący Rady stwierdził, że przypominano już, co to jest interpelacja, a co wniosek.
Radna Hanna Anzel

1. Wystąpić do miasta Toruń o współfinansowanie ul. Toruńskiej. Znajduje się ona na granicy Torunia i Gminy Lubicz, a w pewnym momencie kończy się asfalt i jest uskok. Dotychczas ulicą tą zajmowała się gmina, teraz niech miasto zrobi asfalt.

2. Zająć się przejściem dla dzieci na ul. Dworcowej, przejściem z ul. Owocowej do kościoła, kładką na ul. Lampkowskiego.

3.  Zgłaszałam niedawno o muldy. Grębocin jest zakorkowany, kierowcy jeżdżą bardzo szybko, robią objazd ul. Mostową, Toruńską, Poprzeczną, Szkolną. Wprowadzić ograniczenia lub muldy, cokolwiek by poprawić bezpieczeństwo.

4. Gdzie planowane są ronda na planowanej drodze między Toruniem a Grębocinem? Proszę o podanie szczegółowej lokalizacji.

Radny Wojciech Widliński
1. Wykosić trawę na boisku przy ul. Owocowej, bo na wyjeździe z ul. Księżycowej jest słaba widoczność.

2. Przyciąć żywopłot przy ul. Okrężnej w stronę kościoła.

Radny Jan Klawiński

1. Skanalizować i zaasfaltować ul. Konwaliową; jest to jedna z najstarszych ulic na terenie gminy.

2. Dokończyć oświetlenie Wilczego Młyna.
Ad. 6

Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni złożyli w terminie oświadczenia majątkowe za 2007r. Złożyli je także Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy oraz osoby wydające decyzje w imieniu Wójta.

Ad. 7

Podjęcie uchwał.

Ad. 7 a)

W sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Nowa Wieś.

Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XXIII/223/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 b)

W sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym, na rzecz jej użytkowników wieczystych.

Głosowanie:13- „za”

Uchwałę Nr XXIII/224/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 c)

W sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz.

Wójt poinformował, że właśnie dotarła nieoficjalna informacja o ofertach na boisko Orlik. Najtańsza oferta jest w granicach rozsądku – na 1 mln 247 tys. zł. 
Jeśli chodzi o zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym, to w części dot. kultury fizycznej i sportu mamy zwiększenie o 350 tys. zł. Natomiast w zakresie budowy i przebudowy dróg gminnych mamy zmianę polegającą tylko na zwiększeniu planowanych wydatków w 2010r. Ulica Piaskowa przeszła bowiem pierwszy etap konkursu w Regionalnym Programie Operacyjnym i czeka teraz na drugi etap. Wszystko wskazuje na to, że się zakwalifikuje. Jeśli chodzi o wykonanie, to pierwszym etapem będzie zrobienie kanalizacji, a dopiero następnym – budowa drogi. Będzie to więc proces dwuletni. 
Radny Ryszard Korpalski zainteresował się, z czego wynika ta zmiana dot. boisk, tzn. że najpierw miało być 990 tys. zł, a teraz mamy 1 mln. 250 tys. zł? Czy ten nasz projekt został o coś wzbogacony?
Wójt wyjaśnił, że ktoś zrobił wzorcowy projekt i wyliczył koszt jego realizacji. Jednak trzeba go dostosować do rzeczywistych warunków, tak więc cena każdego boiska będzie inna. Poza tym w wyliczeniach nie uwzględniono VAT-u.

Radny Ryszard Korpalski wskazał, że połowa kosztów będzie po naszej stronie. 

Radna Aldona Peregonczuk wskazała, że ul. Leśna przełożona jest na 2010 rok i spytała, czy Złotoria dopiero wtedy coś dostanie?
Wójt wyjaśnił, że ul. Leśna funkcjonuje wciąż jeszcze w programie wieloletnim, chociaż wiemy, że w rozdaniu do 2010r. na pewno się nie znajdzie w RPO. W związku z tym po prostu położymy tam asfalt. Być może nastąpi to wcześniej, ale na razie nie usuwamy jej z wieloletniego programu inwestycyjnego, żeby nie zmieniać zupełnie całego planu (będziemy to stopniowo modyfikować). Jeśli zostanie zaasfaltowana wcześniej, to po prostu ją z tego planu usuniemy.
Głosowanie:12- „za”, 1- „wstrzymała się”.

Uchwałę Nr XXIII/225/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Podjęcie wprowadzonej na początku sesji uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Wójt wskazał, że dot. to cmentarza w Gronowie. Jest to dwuhektarowa działka należąca do Gminy, przyległaa do starego cmentarza, jest w środku wsi. Zobaczymy co z tego wyniknie.
Radna Karina Wroniecka zainteresowała się, czy zostanie przywrócony stary cmentarz? Dlaczego choć części nie zaadaptujemy, a planujemy tylko na działce gminnej?

Wójt wyjaśnił, że stary cmentarz będzie terenem zielonym i będzie stanowił rodzaj buforu. Podkreślił, że plan ten na pewno będzie oprotestowany i musi się obronić. Musi więc mieć pewną przestrzeń, tak żeby spełniał wszystkie wymogi formalne.
Radna Karina Wroniecka zaproponowała, by ująć stary cmentarz w ramach planowanego cmentarza, włączyć go do tego areału.
Radna Hanna Anzel wskazała, że jeśli obejmiemy go planem, to będzie można dokonywać tam pochówków. W przeciwnym razie zostawiamy tam nieuporządkowany teren.

Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że popiera radną Wroniecką. Powinniśmy włączyć teren starego cmentarza, żeby w przyszłości nic innego tam nie powstało.

Wójt podkreślił, że teren starego cmentarza jest zadrzewiony i tam nic innego nie będzie się działo. Wskazał, że planowany cmentarz będzie przylegał do starego.

Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że w takim razie nie będzie można tam  dokonywać pochówków. Zaznaczmy więc choć ten stary cmentarz w planie jako zieleń.
Radny Andrzej Czech stwierdził, że planista musi to zaznaczyć jako teren zielony.

Przewodniczący Rady powiedział, że wszyscy radni są zdania, żeby zrobić tam teren zielony.

Głosowanie za poszerzoną wersją uchwały:13- „za”

Uchwałę Nr XXIII/226/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 d)
W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2008r.
Pani Skarbnik poinformowała, że zwiększenie dochodów pochodzi z rezerwy subwencji oświatowej, korekty rekompensaty utraconych dochodów w podatkach, prowizji należnej Gminie za obsługę programu PFRON „Uczeń na wsi”, środków na dofinansowanie projektu „Aktywni i zintegrowani w Gminie Lubicz”, środków na realizację projektu „Przyjaźń jest magią…” z Funduszu Rozwoju Systemu Edukacyjnego. Dochody to 40 249 230 zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, że część przeznaczamy na dodatkowe wydatki albo wprost na określone projekty.
Jeśli chodzi o wydatki to ogólnie je zwiększamy. Jednocześnie zniesiono środki na roboty interwencyjne, a Lubickie Wodociągi wcześniej dokonały spłaty raty, którą Gmina objęła poręczeniem. 
Z uzyskanych środków zwiększamy środki na wynagrodzenia (zgłoszone zapotrzebowanie przez ZDGMiK – na wyrównanie pensji). Zmniejszamy wydatek inwestycyjny na dach Urzędu Gminy, przesuwamy środki na zakup kamizelek odblaskowych dla uczniów, zdejmujemy 75 tys. zł z obsługi długu publicznego (wcześniejsza spłata raty). Pani Skarbnik poinformowała o pozostałych zwiększeniach, przesunięciach i zmniejszeniach. Wydatki razem to 42 380 824 zł.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się projektem „Aktywni i zintegrowani w Gminie Lubicz”.
Pani Sekretarz wyjaśniła, że są to warsztaty i szkolenia dla ludzi długotrwale bezrobotnych, aby wprowadzić ich na rynek pracy.

Na pytanie radnego Mariana Rzeszotka, skąd są środki na to, pan Wójt wyjaśnił, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej napisał program, który został zaakceptowany i dostał na niego pieniądze. Za te środki będzie prowadził zajęcia dla ludzi z terenu całej gminy.

Pani Skarbnik poinformowała o środkach przeznaczonych na drogę w Gronówku. 

Wójt stwierdził, że droga ta mogłaby poczekać do września, ale kierując się sugestiami Rady Gminy wprowadziliśmy ją już teraz. Dotychczasowa droga zostanie zamknięta z końcem tego roku.

Na pytanie radnego Ryszarda Korpalskiego, jaka to będzie droga, Wójt odpowiedział, że będzie to droga szutrowa.
Na pytanie radnego Mariana Rzeszotka o grunt pod drogę, Wójt wyjaśnił, że przekaże nam go nieodpłatnie Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa.
Radny Wojciech Widliński zainteresował się sumą na zakup materiałów i wyposażenia. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to zakupy na remonty lokali komunalnych.

Na pytanie radnej Hanny Anzel, jak wygląda ściągalność opłat za lokale komunalne, pani Skarbnik oznajmiła, że niedawno dostała część opisową i potrzebuje trochę czasu. Odpowiedź przedstawi na Komisji.

Radna Danuta Boroń opuściła salę.

Radny Wojciech Widliński zainteresował się pergolą, która ma stanąć przy szkole. Spytał, dlaczego szkoła nie może tego zrobić własnymi siłami.

Wójt podkreślił, że będzie ona służyć dzieciom i musi być bezpieczna.

Głosowanie:11- „za”, 1- „wstrzymała się”.

Uchwałę Nr XXIII/227/08 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 8

Wnioski i zapytania.

Wójt poruszył sprawę ul. Szmaragdowej i ul. Spokojnej. Stwierdził, że coś trzeba zrobić w spr. tego człowieka,  który od przyszłego tygodnia nie będzie miał dojazdu do swojej działki. Spytał radnych, czy uznają ten problem, bo jeśli tak, to znajdą się na to jeszcze jakieś pieniądze w budżecie w tym roku.
Radny Jan Klawiński potwierdził, że p. Dorożyńskiemu sąsiad niedługo zamknie dojazd.

Wójt podkreślił, że człowiek ten przychodzi do nas w tej sprawie od roku, nie jest napastliwy. Jest tam trudny teren, musimy na to zrobić przetarg, bo p. Krzyżanowski nie jest w stanie zrobić tego własnymi siłami.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że to jest normalna sprawa realizacji planu zagospodarowania. Trzeba umożliwić temu człowiekowi dojazd.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że faktycznie trzeba zrobić temu człowiekowi dojazd. Jednocześnie zainteresowała się, dlaczego mają być aż takie koszty zrobienia drogi. Zaproponowała, by zrobić przetarg tylko na usługę sprzętową, a materiały wykorzystać te, które mamy zgromadzone. Połączmy to tak, wtedy będzie taniej. Radna podkreśliła, że zna sprawę ul. Spokojnej. Pan Majewski ma tę drogę w całości jako użyczenie i nie wyraża zgody na zrobienie tej drogi. A przecież Rada Gminy nie może decydować o jego własności.

Radny Andrzej Czech powiedział, że nie możemy tego odkładać na później. Jeśli chodzi o ul. Spokojną, to jest tam 17 rodzin, a jesienią nie da się jeździć. Radny poruszył też sprawę ul. Gajowej – ulica ta ma nazwę, jest wytyczona geodezyjnie, a nie istnieje faktycznie.

Przewodniczący Rady podsumował, że Rada Gminy proponuje w spr. tej drogi zakupić usługę, a materiał zastosować nasz własny.

Radna Hanna Anzel przypomniała, że mamy ogromne zaległości, jeśli chodzi o zapłatę za drogi.

Wójt powiedział, że mamy zaległości na sumę ok. 2 mln. zł, w tym roku wymagalnych jest ok. 300 tys. zł. To jest nie kończący się proces.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że powinniśmy załatwić choć te dwa wnioski z lat 90-tych.
Radny Ryszard Korpalski zainteresował się, czy przy  okazji planu zagospodarowania nie można wyegzekwować przekazywania tych dróg za darmo – przecież właścicielom dzięki temu poprawia się sytuacja, zyskują dzięki tym drogom.

Wójt wyjaśnił, że ani prawnie, ani zwyczajowo nie można tego narzucić.

Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy mieszkańcy Nowej Wsi zapłacili opłaty adiacenckie od podziału nieruchomości i uzyskała odpowiedź, że duża część działek została podzielona wcześniej. Dot. to tej sprawy, o której jest mowa, bo ta droga w myśl planu nie ma obowiązku wykupienia jej.
Radna Hanna Anzel
Niech p. Pilewski wyjaśni na następną Komisję problem ul. Spokojnej.
Radny Wojciech Widliński zainteresował się, czy przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy właściciel nie musi mieć zgody od właściciela drogi na zjazd z tej drogi.

Wójt powiedział, że jest to droga publiczna, bez obowiązku wykupienia.

Przewodniczący Rady powiedział, że trzeba przygotować materiały dot. ul. Spokojnej na następną Komisję.

Wójt spytał się radnych, czy godzą się na to, by zrobić sposobem gospodarczym ul. Szmaragdową, przeznaczając ok. 30 tys. zł z Zarządu Dróg?
Głosowanie za urządzeniem ul. Szmaragdowej: jednogłośnie.
Radny Ryszard Korpalski
Należy jakoś rozwiązać problem p. Kilińskiej: albo połączyć drogę KDW 3 z drogą KDW 2, albo podjąć uchwałę o zmianie kategorii tej drogi na drogę publiczną.

Wójt powiedział, że musieliby się sami dogadać.

Przewodniczący Rady przypomniał, że p. Gulińska mówiła, że Gmina nie ma obowiązku wykupienia drogi wewnętrznej.
Radny Jan Klawiński

Przerwać wszelkie rozmowy z Toruniem na temat obwodnicy w Grębocinie i zmusić Prezydenta Torunia do partnerstwa. Brak jest przychylności z Jego strony; należy zająć twarde stanowisko, niech on przyjdzie do nas, a nie my do niego. Jest też sprawa TTBS, Duktu Leśnego.

Radny Marian Rzeszotek
1.Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich w spr. wycinki krzewów przy ul. Pomorskiej, gdyż zasłaniają one widoczność.

2. Podać informację, że dyżury radnego będę od 1 września pełnił w każdy czwartek w godz. 18.00-19.00 w miejscu zamieszkania lub pod telefonem.
Radny Zbigniew Zonenberg
Przyspieszyć procedurę sprzedaży działki gminnej panu S. Muchewicz.
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo dot. skargi złożonej przez prokuratora na uchwałę nr VIII/73/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 maja 2007 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Kopnino, z prośbą o jej przekazanie według właściwości do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.
Wójt wyjaśnił, że prokuratura zarzuca nam, że miejscowy plan zagospodarowania jest niezgodny ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Ale w tej chwili jest to sprawa między prokuraturą a NSA. Przypomniał, że Wojewoda stwierdził zgodność i Sąd Administracyjny ją stwierdził, a następnie także w trybie kasacyjnym odrzucił skargę na ten wyrok. Prokuratura ma oczywiście prawo włączyć się na każdym etapie w postępowanie, ale to już nie jest nasza sprawa, bo Prokuratura występuje przeciwko wyrokowi sądu.
Ad. 9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 12,30 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Krasińska        

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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