P r o t o k ó ł  Nr  XXIV/12
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz
z dnia 25 maja 2012 r. 
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 13.00 a zakończyła o godz. 13.25.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Panią Sekretarz oraz pozostałych pracowników Urzędu Gminy Lubicz. 
Poprosiła zebranych o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego Radnego śp. Jana Klawińskiego. 

Następnie Pani Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad.

Pan Wójt oznajmił, że w 2011 roku Gmina złożyła trzy wnioski do DIS-u. Zakwalifikowano jeden wniosek. O tym wiedzieliśmy już na początku roku, ale Gmina nie podpisała umowy  ze względu na brak pieniędzy. Projekt dotyczył dziewięciu gmin, z czego osiem podpisało umowę. Gdybyśmy wycofali się z projektu skutki tego poniosłoby również pozostałych osiem gmin, które zostałyby zablokowane w realizacji tego zadania. Dołożono więc ogromnych starań, aby znaleźć potrzebne środki opiewające na kwotę 93 000 zł. Jeśli Rada podejmie  uchwałę o zmianach w budżecie, to Pan Wójt jeszcze dziś będzie mógł podpisać umowę               z Marszałkiem. Przewidywania pozwalają sądzić, że po przeprowadzonym przetargu okaże się, że koszty będą niższe i część pieniędzy wróci do budżetu.

Drugi projekt uchwały dotyczy chodnika, między Papowem Toruńskim a Grębocinem, wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 552, który został już dawno wybudowany, przyczyniając się do znacznej  poprawy bezpieczeństwa pieszych, w szczególności mieszkańców gminy na wskazanym,  bardzo ruchliwym odcinku  drogi wojewódzkiej.  Zgodnie z art. 216 ust.2 pkt 5  i art. 220 u.f.p. organ stanowiący podejmuje decyzje o przyznaniu pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego.  Środki finansowe przeznaczone są na  wykup działek pod ten istniejący już chodnik. Zostaną przekazane w ramach refundacji Województwu Kujawsko – Pomorskiemu. 

Kolejny projekt uchwały dotyczy dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku. W oparciu      o wniosek Ks. Proboszcza Parafii Rzymsko – Katolickiej pw. Św. Wojciecha w Złotorii, Rada Gminy Lubicz w dniu 30 marca 2012 r. podjęła już uchwałę Nr   XLIII/454/10. Jednak                 w związku z uszczegółowieniem wniosku  przez Wnioskodawcę, zaistniała konieczność zmiany uchwały, doprecyzowująca zakres prac objętych dotacją. 

Ad. 2  

Podjęcie uchwał

Ad. a)

w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2012 rok

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.  

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XXIV/260/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie 

Ad. b)
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Kujawsko – Pomorskiemu na wykup działek pod chodnik wzdłuż drogi wojewódzkiej Nr 552 na odcinku Grębocin – Papowo Toruńskie

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.  

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XXIV/261/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie 

Ad. c)
 zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji w 2012 r. na prace konserwatorskie               i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.  

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr XXIV/262/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie 

Z okazji przypadającego 27 maja „Święta Samorządu Terytorialnego” Pan Wójt złożył Radnym okolicznościowe życzenia i wraz z Panią Sekretarz wręczył kwiaty.

Ad. 3
Zakończenie obrad 
Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady ogłosiła o godz. 13.25 zakończenie obrad sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz.
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